4. Algoritmy s opakovanim
- pouzitim cyklu si m6Zeme uSetrit’ pisanie dlhého zdrojového kodu pri programe, v ktorom
na vstupe zadavame viac hodnét do vstupnej premennej
- umoznuju rieSenie aj zlozitejSich uloh opakovanim vybranych krokov
- cyklus mézeme ukoncit’ roznymi spdsobmi, napr. zadanim cisla, ktoré uvedieme
Vv podmienke alebo dosiahnutim zadaného poctu vstupov
- pozname niekol’ko typov cyklov:
cyklus s podmienkou na zacdiatku — po splneni podmienky sa vykona telo cyklu, pri
nesplneni podmienky cyklus kon¢i, pricom sa telo nemusi vykonat’ ani raz
cyklus s podmienkou na konci — telo cyklu sa vykona minimalne raz, po vykonani
cyklu podmienka rozhodne ¢i sa cyklus zopakuje alebo nie
cyklus s danym po¢tom opakovani — na zac¢iatku sa urc¢i podmienka dokedy ma cyklus
bezat’ zadanim tzv. riadiacej premennej i

1. Vytvorte algoritmus, ktory zo zadanych N ¢isel vypise kol’ko z nich je parnych a kol'ko
neparnych.

Vstupné premenné: N, x
Pomocné premenné: pom
Vystupné premenné: par, nepar

Analyza rieSenia:

Parne Cislo je Cislo, ktoré po deleni ¢islom 2 ddva zvySok 0. Pouzijeme cyklus FOR,
kde pomocnej premennej pom priradime ¢islo rovné zvysku po deleni ¢isla x ¢islom 2.
Ak je hodnota pom rovna 0, zvysime pocet parnych Cisel o 1, inak zvySime o 1 pocet
neparnych &isel.

Slovny popis algoritmu:

. krok: nastavit’ hodnoty par=0, nepar=0

krok: zadat’ ¢islo N

krok: kym je i <N opakuj kroky 4 az 6, inak prejdi na krok 9
. krok: zadaj ¢islo x

krok: premennej pom prirad’ x mod 2

krok: ak pom=0 pokracuj krokom 7, inak 8

krok: zvysit par o 1

krok: zvysit nepar o 1

. krok: vypi§ par, nepar
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START
int main(void)

{
par=0, nepar=0 int N,x,par=0,nepar=0,i,pom;

v

printf("Zistenie pocut parnych a neparnych cisel z

Zadaj N N zadanych cisel\n\n");
> j—1:N.i++ printf("Zadaj pocet cisel N: ");
L ! scanf("%d",&N);
Zadaj x for(i=1;i<=N;i++){
¢ printf("Zadaj x: ");
scanf("%d",&x);
pom<«—x mod 2 DOM=x%2;
if(pom==0){
par++;
, }
else nepar++;
+ . }
par++ nepar++ printf("\nZo zadanych %d cisel je pocet parnych
v | cisel: %d a neparnych: %d.\n\n",N,par,nepar);
v

system("PAUSE");
Vyp- par, nepar return O;

}
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